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         Ata da 1ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Araguaína, Estado do Tocantins. Ao 

primeiro dia do mês de junho de dois mil e vinte e dois, 

às nove horas, sob a presidência do vereador Gideon 

da Silva Soares, compareceram os seguintes 

vereadores: Abraão de Araújo Pinto, Divino Júnior do 

Nascimento, Edimar Leandro da Conceição, Geraldo 

Francisco da Silva, Jorge Ferreira Carneiro, Luciano 

Félix Santana Sousa, Marcos Antônio Duarte da 

Silva, Matheus Mariano de Sousa, Paula Rodrigues 

Zerbini, Robert Delmondes Barbosa, Terciliano 

Gomes Araújo, Thiago Costa Cunha, Wilson Lucimar 

Alves Carvalho e Ygor Sousa Cortez. Todos em 

número de quinze. Havendo número legal o Sr. 

Presidente declara aberta esta sessão e convida o 

vereador Matheus Mariano para fazer a leitura da 

Bíblia. O vereador faz a leitura do Salmo – 139, 

versículos 13 – 16. O secretário em exercício 

vereador Marcos Duarte faz a leitura da ata da sessão 

anterior. Em discussão. Em votação. Aprovado por 

unanimidade. Correspondências: Oficio interno 

Nº18/2022 – Gabinete da vereadora Maria José 

Cardoso Santos (Zezé Cardoso) – Assunto: Ausência 

da vereadora nas sessões dos dias 01/06 e 
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02/06/2022 conforme Atestado Médico em anexo. 

Oficio Nº01/2022 – Gabinete do vereador Alcivan 

José Rodrigues (Soldado Alcivan) – Assunto: 

Ausência do vereador nas sessões dos dias 01/06 e 

02/06/2022. Oficio Nº010/2022/COMAD – Presidente 

– Assunto: Solicitação de espaço estrutural, apoio 

técnico, equipamento e logística na realização da 

Plenária nº108 do COMAD para 09 de junho. Oficio 

Nº034/2022 – ICU – IARA CHRISTIAN UNIVERSITY 

– Assunto: Solicitação auditória da Câmara Municipal, 

para SOLENIDADE de Certificação de Diplomas 

Mestrados e Doutorados. Oficio Nº979/2022 

GAB/SEMUS – Secretária Municipal de Saúde – Ana 

Paula dos Santos Andrade Abadia – Assunto: 

Relatório Detalhado do Quadrimestre Anterior. Ordem 

do Dia: Projetos para leitura: Projeto de Lei Nº079/022 

– Autor: Wilson Lucimar Alves Carvalho. Projeto de 

Lei Nº080/022 – Autor: Geraldo Francisco da Silva. 

Projeto de Lei Nº081/022 – Autor: Marcos Antônio 

Duarte da Silva. Projeto de Lei Nº082/022 – Autor: 

Marcos Antônio Duarte da Silva. Projeto de Lei 

Nº083/022 – Autor: Alcivan José Rodrigues (Soldado 

Alcivan). Projeto de Lei Nº084/022 – Autor: Alcivan 

José Rodrigues (Soldado Alcivan). Projetos para 

Comissões: Projeto de Lei Nº161/021 – institui o Dia 
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de Conscientização e Combate à Violência Obstétrica 

nas Unidades Básicas de Saúde de Araguaína. Autor: 

Maria José Cardoso Santos (Zezé Cardoso). Projeto 

de Decreto Legislativo Nº013/022 – Concede Título 

de Cidadão Araguainense ao Sr. Marcelo Borges 

Rodrigues da Cunha e dá outras providências. Autor: 

Wilson Lucimar Alves Carvalho. Projeto de Decreto 

Legislativo Nº014/022 – Concede Título de Cidadão 

Araguainense ao Sr. Carlos Alberto Carneiro da Silva 

Parente e dá outras providências. Autor: Geraldo 

Francisco da Silva (Geraldo Silva). Os projetos serão 

encaminhados as comissões competentes. Projetos 

para votação: Mensagem de Veto Nº003/022 – Ao 

Autógrafo de Lei nº3.288/22 – Estabelece diretrizes 

para implantação do Programa Material Escolar 

Solidário no Município de Araguaína. Autor do projeto 

vetado: (Geraldo Francisco da Silva). Leitura na 

íntegra do referido Veto. Leitura dos Pareceres das 

Comissões. Em discussão o Veto Nº003/022.O 

vereador Geraldo Silva diz que conversou com o 

Jurídico da Casa e que irá reapresentar esse projeto 

de outras formas, ou seja, irá reapresentar um outro 

projeto, por isso os vereadores podem votar na 

aprovação desse veto. Em votação o Veto Nº003/022. 

Aprovado por Unanimidade. Mensagem de Veto 
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Nº004/022 – Ao Autógrafo de Lei nº3.289/22 – Dispõe 

sobre a divulgação da lista de espera para vagas nas 

creches e escolas da rede municipal de ensino de 

Araguaína. Autor do projeto vetado: (Geraldo 

Francisco da Silva) Leitura na íntegra do referido 

Veto. Leitura dos pareceres das Comissões. Em 

discussão o Veto Nº004/022. O vereador Geraldo 

Silva ressalta que irá fazer conforme o veto anterior. 

Em votação o Veto Nº004/022. Aprovado por 

Unanimidade. Projetos para 1ª votação: O vereador 

Luciano Santana líder do Sr. Prefeito Municipal pede 

a retirada do Projeto de Lei Nº085/022 – Dispõe sobre 

a denominação de prédios públicos do Município de 

Araguaína. Autor: Executivo Municipal. O Sr. 

Presidente retira o referido projeto a pedido do líder 

do Sr. Prefeito. Projeto de Lei Nº026/022 – Institui o 

dia Municipal do Conservadorismo no âmbito do 

Município de Araguaína. Autor: Marcos Antônio 

Duarte da Silva. Leitura na íntegra do referido projeto. 

Leitura dos pareceres das Comissões e do Jurídico 

da Casa. Em 1ª discussão. Em 1ª votação. Aprovado 

por Unanimidade. Com duas abstenções da 

vereadora Paula Zerbini e do vereador Abraão de 

Araújo. Projeto de Lei Nº064/022 – Estabelece 

diretrizes para a implantação do Programa Jovem 
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Atleta no Município de Araguaína e dá outras 

providencias.  Autor: Geraldo Francisco da Silva. 

Leitura na íntegra do referido projeto. Leitura dos 

pareceres das Comissões e do Jurídico da Casa. Em 

1ª discussão. O vereador Geraldo Silva ressalta a 

importância do seu projeto. A vereadora Paula Zerbini 

manifesta seu voto favorável, mas ressalta que o 

mesmo provavelmente será vetado pela Procuradoria 

Jurídica do Município e que esta Casa de Leis precisa 

fazer algo com relação a essa situação. O vereador 

Robert Delmondes diz que é um projeto 

extremamente importante e já participou de 

programas similares e infelizmente o que foi dito pela 

vereadora Paula Zerbini precisa ser visto com 

atenção com relação aos projetos vetados. A 

vereadora Paula Zerbini diz que gostaria de fazer um 

Requerimento verbal para que a Prefeitura de 

Araguaína encaminhe para esta Casa de Leis a 

Capacidade de Pagamento da Prefeitura. Com a 

palavra o vereador Divino Bethânia Júnior ressalta 

que o Município tem em mãos algo muito valioso com 

relação a esse projeto de lei, pois com o esporte se 

consegue resgatar inúmeras vidas e não podendo 

esquecer que o esporte promove qualidade de vida e 

manifesta seu apoio. Em 1ª votação. Aprovado por 
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Unanimidade. Com a palavra o vereador Jorge 

Ferreira (Sargento Jorge) pede alteração de pauta 

para votação das suas proposituras. Requerimentos 

do vereador Jorge Ferreira Carneiro (Sargento Jorge 

Carneiro): Nº1393/022, Nº1394/022, Nº1395/022 e 

Nº1396/022. Em discussão. Em votação. Aprovados 

por Unanimidade. Indicação de autoria do vereador 

Jorge Ferreira Carneiro (Sargento Jorge Carneiro) 

Nº075/022. A Indicação será encaminhada a quem de 

direito. Requerimento de autoria do vereador Jorge 

Ferreira Carneiro (Sargento Jorge Carneiro) 

Nº1446/022 – Requer de acordo com o Artigo 32, 

inciso III da Lei Orgânica do Município de Araguaína 

e Artigo13 inciso II do Regimento Interno da Câmara 

Municipal, Licença Para Tratar de Interesse Particular 

pelo prazo de 122 (cento e vinte e dois dias) com 

início em 01/06/2022 e término em 30/09/2022. Em 

discussão. Com a palavra o vereador Jorge Ferreira 

(Sargento Jorge) diz que gostaria de pedir desculpas 

aos seus eleitores que o elegeram a vereador, por 

estar buscando uma vaga na Assembleia Legislativa 

Estadual, mas que está buscando algo maior para a 

nossa cidade e para o nosso Estado e que está 

honrando com o compromisso que fez com o suplente 

de vereador Ricardo Pereira. O Sr. Presidente deseja 
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ao vereador Jorge Ferreira muita sorte e sucesso 

nessa etapa da sua vida. Os vereadores desejam ao 

vereador Jorge Ferreira (Sargento Jorge) que tenha 

muito êxito e sucesso nas eleições. Em votação o 

Requerimento Nº1446/022. Aprovado por 

Unanimidade. Oficio Nº919/022 – Presidente da 

Câmara Municipal de Araguaína – Assunto: 

Convocação de Posse ao Suplente de Vereador 

Ricardo Pereira do Nascimento de acordo com o 

Artigo 30, §2º e Artigo 37 da Lei Orgânica Municipal e 

Artigo 13, §5º do Regimento Interno desta Casa de 

Leis. O Sr. Presidente informa que toda a 

documentação foi apresentada e convida o vereador 

Matheus Mariano para adentrar ao Plenário da 

Câmara Municipal com o Suplente de vereador 

Ricardo Pereira do Nascimento. Em seguida o Sr. 

Presidente convida o Suplente de vereador Ricardo 

Pereira para fazer o Juramento de Posse e 

convidando-o para assinar o Termo de Posse. Após a 

assinatura do Termo de Posse o Sr. Presidente 

declara empossado no cargo de vereador o Sr. 

Ricardo Pereira do Nascimento. Com a palavra o 

vereador empossado Ricardo Pereira, que 

cumprimenta a todos os presentes e agradece 

primeiramente a Deus por poder estar nesta Casa de 
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Leis tomando posse como vereador e deseja muita 

sorte ao vereador Jorge Ferreira nessa nova 

caminhada, agradece a sua família e em especial a 

sua esposa e seus filhos que são a sua força maior e 

agradece a todos os irmãos evangélicos e aos seus 

líderes religiosos e pastores. Ressalta que hoje chega 

a esta Casa de Leis para ajudar e buscar melhorias 

para a nossa cidade e para finalizar só tem uma 

palavra para dizer a todos que é Gratidão. O vereador 

Geraldo Silva assume a Presidência da Mesa 

Diretora. Os vereadores cumprimentam o vereador 

Ricardo Pereira e dão boas-vindas ao mesmo nesta 

Casa de Leis. O vereador Terciliano Gomes Araújo 

registra a presença do Sr. Joaquim Quinta Neto – 

Diretor do SEBRAE. O Sr. Presidente em exercício 

vereador Geraldo Silva suspende a sessão. Reaberto 

os trabalhos. Requerimentos do vereador Divino 

Júnior do Nascimento (Divino Bethânia Jr.): 

Nº1419/022 e Nº1420/022. Em discussão. Em 

votação. Aprovados por Unanimidade. 

Requerimentos do vereador Edimar Leandro da 

Conceição: Nº1431/022, Nº1432/022 e Nº1433/022. 

Em discussão. Em votação. Aprovados por 

Unanimidade.  Requerimentos do vereador Geraldo 

Francisco da Silva: Nº1358/022, Nº1359/022, 
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Nº1367/022 e Nº1390/022.   Em discussão. Em 

votação. Aprovados por Unanimidade. 

Requerimentos do vereador Gideon da Silva Soares: 

Nº1145/022, Nº1146/022 e Nº1147/022. Em 

discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 

Requerimentos do vereador Luciano Félix Santana 

Sousa: Nº1387/022 e Nº1388/022. Em discussão. Em 

votação. Aprovados por Unanimidade. 

Requerimentos do vereador Matheus Mariano de 

Sousa: Nº1439/022 e Nº1440/022. Em discussão. Em 

votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimento 

da vereadora Paula Rodrigues Zerbini (Professora 

Paula Zerbini): Nº1416/022. Em discussão. Em 

votação. Aprovado por Unanimidade. Requerimentos 

do vereador Robert Delmondes Barbosa: 

Nº1279/022, Nº1280/022, Nº1281/022, Nº1282/022 e 

Nº1342/022. Em discussão. Em votação. Aprovados 

por Unanimidade. Requerimentos do vereador 

Terciliano Gomes Araújo: Nº1312/022, Nº1313/022, 

Nº1314/022, Nº1315/022 e Nº1316/022. Em 

discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 

Requerimentos do vereador Thiago Costa Cunha: 

Nº1385/022 e Nº1386/022. Em discussão. Em 

votação. Aprovados por Unanimidade. 

Requerimentos do vereador Wilson Lucimar Alves 
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Carvalho: Nº1368/022, Nº1369/022 e Nº1371/022. 

Em discussão. Em votação. Aprovados por 

Unanimidade. Requerimentos do vereador Ygor 

Sousa Cortez: Nº1355/022, Nº1411/022 e 

Nº1418/022. Em discussão. Em votação. Aprovados 

por Unanimidade. Moção de Aplausos de autoria do 

vereador Matheus Mariano de Sousa Nº316/022 – Ao 

Hotel Relicário pelos seus 11 anos de funcionamento. 

Em discussão. Em votação. Aprovado por 

Unanimidade. Moções de autoria do vereador 

Terciliano Gomes Araújo: Nº301/022 – De aplausos à 

empresa Shop Car Auto Center pelos seus 29 anos 

de funcionamento. Nº302/022 – De aplausos à 

empresa Trator Solo pelos seus 10 anos de 

funcionamento. Nº307/022 – De pesar à Família do 

Sr. Domiciano Pereira da Silva. Nº311/022 – De 

aplausos à empresa Hig Fácil pelos seus 22 anos de 

funcionamento. Nº317/022 – De pesar à Família do 

Sr. Leomar Maciel da Silva. Em discussão. Em 

votação. Aprovados por Unanimidade. Moções de 

Aplausos de autoria do vereador Wilson Lucimar 

Alves Carvalho: Nº267/022 – À Associação Coletivo 

de Mulheres Maria Criativa, através de suas 

representantes, Patrícia Bringel Noleto Barbosa, 

Valdivina Aparecida Dias Toledo e Gislene Afonso 
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Rodrigues Mendonça, pelos relevantes trabalhados 

em prol da população da cidade de Araguaína. 

Nº308/022 – À Casa do Idoso Sagrado Coração de 

Jesus, através de seus diretores, os Srs. José Pereira 

dos Santos e Marta Maria Pereira dos Santos, pelos 

35 anos de existência em Araguaína, e os relevantes 

trabalhos em prol da população deste município.  Em 

discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 

Indicação de autoria do vereador Abraão de Araújo 

Pinto Nº073/022. Indicação de autoria da vereadora 

Maria José Cardoso Santos (Zezé Cardoso) 

Nº074/022. As Indicações serão encaminhadas a 

quem de direito. Tribuna: Com a palavra o vereador 

Edimar Leandro fala sobre a eleição da Diretoria 

Estadual do seu partido o MDB e foi reconduzido o 

Ex-Governador Marcelo Miranda. Com a palavra o 

vereador Matheus Mariano ressalta que usa a tribuna 

para falar sobre as queimadas que já começaram a 

ser feitas e que isso causa inúmeros problemas de 

saúde e problemas estruturais na nossa cidade e 

destaca que já foi aprovada uma Lei nesta Casa de 

Leis e estará entrando com um Projeto de lei para que 

possa ser feito uma revisão nessa Lei para que a 

Prefeitura Municipal faça cumprir a mesma. O 

vereador Ygor Cortez parabeniza o vereador Matheus 
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Mariano por estar abordando essa questão. O 

vereador Robert Delmondes diz que esse tema é 

muito importante, uma vez que, inúmeras pessoas 

ficaram com sequelas respiratórias em decorrência 

da COVID-19 e que é preciso que a Prefeitura 

Municipal faça uma campanha mais efetiva para 

combater esse problema.  Com a palavra a vereadora 

Paula Zerbini fala sobre a paralização da Educação 

que será feita no dia 06/06/2022 e questiona se essa 

Casa de Leis fará algum posicionamento, questiona 

se a Comissão de Educação e Cultura fará alguma 

coisa a respeito e solicita que os membros dessa 

Comissão apresentem um Plano de negociação.  O 

vereador Robert Delmondes cumprimenta o vereador 

Ricardo Pereira e deseja muita sorte ao mesmo. O 

vereador Ricardo Pereira agradece ao vereador 

Robert Delmondes pelos cumprimentos e que lhe 

honra muito estar nesta Casa de Leis em defesa da 

nossa população. O vereador Ygor Cortez fala sobre 

a ausência dos vereadores quando chega na hora do 

uso da Tribuna, mas mesmo assim deixa o convite a 

todos os vereadores e colaboradores da Casa o 

convite para comparecerem amanhã no evento as 

19h30min, no Espaço do Lions que será o 

lançamento da sua Pré-Candidatura a Deputado 
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Federal.  Diz que gostaria de agradecer ao Sr. Diogo 

Esteves – Presidente da ASTT que está implantando  

do sistema de sinais verdes para que o trânsito da 

nossa cidade possa fluir melhor. Nada mais havendo 

a tratar o Sr. Presidente em exercício vereador 

Geraldo Silva agradece a presença de todos e 

declara encerrada esta Sessão. Para constar lavrou-

se esta ata que depois de lida e aprovada será 

devidamente assinada.  


